

Генеральная Ассамблея

Distr.: General 23 April 2021 Russian

Original: English

Совет по правам человека

Сорок седьмая сессия
21 июня — 9 июля 2021 года
Пункты 2 и 6 повестки дня
Ежегодный доклад Верховного комиссара
Организации Объединенных Наций
по правам человека и доклады
Управления Верховного комиссара
и Генерального секретаря

Универсальный периодический обзор

Деятельность Фонда добровольных взносов для содействия участию в универсальном периодическом обзоре

Доклад Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека



I. Введение

- Настоящий доклад представлен в соответствии с резолюцией 16/22 и решением 17/119 Совета по правам человека, в которых Совет просил секретариат ежегодно представлять ему в письменном виде обновленную информацию о деятельности Фонда добровольных взносов для содействия участию в универсальном периодическом обзоре и о доступных ему ресурсах. Как было указано в предыдущем докладе с обновленной информацией, стремясь консолидировать информацию, универсального периодического обзора, руководствуясь решением 17/119 Совета, секретариат состыковал сроки представления докладов о деятельности, поддерживаемой из двух целевых фондов универсального периодического обзора, а именно Фонда добровольных взносов для содействия участию в универсальном периодическом обзоре и Фонда добровольных взносов для оказания финансовой и технической помощи в осуществлении универсального периодического обзора. В связи с этим начиная с 2015 года оба ежегодных доклада представляются Совету на его июньской сессии. В настоящем докладе содержится общая информация о взносах и расходах наряду с описанием деятельности, которая была профинансирована со времени представления предыдущего доклада и по 31 декабря 2020 года.
- 2. Участие государств-членов в процессе обзора стало носить всеобщий характер с момента начала работы механизма, что свидетельствует о твердой приверженности механизму и его принятии в качестве важнейшего инструмента Совета по правам человека и государств членов Организации Объединенных Наций. Их приверженность была подтверждена не только в ходе обзоров и интерактивных диалогов, проводимых Рабочей группой по универсальному периодическому обзору, но и при утверждении итогов универсального периодического обзора и общих прений по пункту 6 повестки дня очередных сессий Совета. Она также все чаще подтверждалась старшими представителями государств-членов в ходе сегмента высокого уровня на пленарных заседаниях Совета.
- 3. Поддержка по линии Фонда добровольных взносов для содействия участию в универсальном периодическом обзоре по-прежнему играет важную роль, позволяя делегациям участвовать в представлении национальных докладов и вносить свой вклад в интерактивный диалог, который носит универсальный, независимый, беспристрастный и неполитизированный характер, с рекомендациями, являющимися конструктивными, конкретными, ориентированными на практические действия и осуществимыми с учетом национального потенциала. Такое участие при поддержке Фонда также помогает повысить уровень осведомленности делегаций о необходимости тесной координации усилий по осуществлению на национальном уровне в рамках национальных механизмов отчетности и последующей деятельности. Данная необходимость вытекает в первую очередь из того, что существенные вопросы, затрагиваемые в универсальных периодических обзорах, часто отражают рекомендации других правозащитных механизмов и дополняют Повестку дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.
- 4. На открытии сорок третьей сессии Совета по правам человека 24 февраля 2020 года Генеральный секретарь выступил в Совете, обратившись с амбициозным призывом к осуществлению действий в области прав человека, подчеркнув, что универсальный периодический обзор является важнейшим инструментом Организации Объединенных Наций для взаимодействия на страновом уровне². В середине августа 2020 года была завершена работа над практическим руководством по максимальному использованию универсального периодического обзора на страновом уровне, разработанным Управлением Верховного комиссара Организации

¹ A/HRC/44/18.

² См. https://www.un.org/sg/en/sites/www.un.org.sg/files/atoms/files/The_Highest_Asperation_ A_Call_To_Action_For_Human_Right_English.pdf. См. также https://www.un.org/sg/en/content/sg/speeches/2020-02-24/human-rights-council-remarks-the-highest-aspiration.

Объединенных Наций по правам человека (УВКПЧ) в тесном сотрудничестве с рядом подразделений Организации Объединенных Наций³. Цель этого руководства заключается в изложении практических советов о том, как подразделения Организации Объединенных Наций на страновом уровне могут участвовать в процессе универсального периодического обзора для поддержки прогресса государств-членов в области прав человека, в том числе гендерного равенства и равных прав для женщин, что является одним из ключевых направлений призыва Генерального секретаря к осуществлению действий в области прав человека.

5. Хотя пандемия коронавирусного заболевания (COVID-19) представляет собой беспрецедентный вызов всему человечеству, несоразмерно затрагивая женщин и девочек, она также открывает возможности для изменений и улучшений в целях лучшего восстановления. Как заявил Генеральный секретарь, права человека имеют решающее значение для реагирования и восстановления и являются обязательствами, которые государства должны выполнять⁴. На фоне этой пандемии Верховный комиссар Организации Объединенных Наций по правам человека обратилась к международному сообществу с призывом подтвердить свою коллективную приверженность многосторонним решениям глобальных проблем, международной солидарности и сотрудничеству, как это закреплено в Уставе Организации Объединенных Наций⁵.

II. Финансовое положение Фонда

6. В таблице 1 приводится подробная информация о финансовом положении Фонда по состоянию на 31 декабря 2020 года (ведомость поступлений и расходов).

Таблица 1 Поступления и расходы за период с 1 января по 31 декабря 2020 года (в долл. США)

Компонент	
Поступления	
Добровольные взносы, полученные в 2020 году	_
Прибыль/убыток на обменном курсе	_
Проценты и прочие поступления	7 606,99
Общая сумма поступлений	7 606,99
Расходы	
Расходы по персоналу	40 924,94
Прочие расходы на персонал (оплата услуг и путевых расходов консультантов)	71 677,66
Путевые расходы персонала	_
Путевые расходы представителей/участников совещаний и семинаров	38 726,61
Услуги по контрактам	_
Общие операционные и прочие прямые расходы	17 001,73
Оборудование, транспортные средства и мебель	_
Гранты (<50 000 долл. США) и стипендии	_
(Непрямые) расходы на поддержку программ	21 716,44
Общая сумма расходов	190 047,38

³ Cm. https://www.ohchr.org/Documents/HRBodies/UPR/UPR_Practical_Guidance.pdf.

GE.21-05436 3

⁴ Cm. https://www.un.org/sites/un2.un.org/files/un_policy_brief_on_human_rights_and_covid_ 23 april 2020.pdf.

⁵ Cm. A/HRC/44/28.

Компонент	
Корректировки расходов за предыдущий год (погашение обязательств)	_
Чистое превышение (недостача) поступлений над расходами за весь период	(182 440,39)
Начальный баланс средств по состоянию на 1 января 2020 года	913 466,69
Прочие корректировки (предыдущий период)	_
Невыплаченные объявленные взносы	_
Общий баланс средств по состоянию на 31 декабря 2020 года	731 026,30

- 7. За время существования Фонда финансовые взносы внесли 19 стран. В 2020 году взносов не было.
- 8. Поскольку поступления в Фонд непредсказуемы, значительная часть его средств систематически сохраняется в качестве резерва для финансирования будущей деятельности; в целях обеспечения участия в универсальном периодическом обзоре секретариат Фонда утвердил все запросы в соответствии с кругом ведения Фонда.

III. Деятельность

А. Поездки на совещания

- 9. В соответствии с кругом ведения Фонда развивающимся странам, в частности наименее развитым странам, предоставляется финансовая помощь на покрытие путевых расходов с целью поездки в Женеву одного официального представителя правительства для участия:
- а) в сессиях Рабочей группы по универсальному периодическому обзору, на которых проводится обзор по стране представителя;
- b) в пленарных заседаниях Совета по правам человека, на которых утверждаются результаты обзора по стране представителя.
- 10. Кроме того, Фонд оплачивает проезд официальных представителей (одного на делегацию) развивающихся стран, в частности наименее развитых стран, являющихся членами Совета по правам человека и не имеющих постоянного представительства в Женеве, для выполнения функции докладчиков (а именно, членов «тройки»).
- 11. С момента, когда Фонд был создан в 2008 году, помощь в покрытии путевых расходов по линии Фонда получили 112 государств. В 2020 году 10 из 22 государств, которые были признаны имеющими право на получение помощи Фонда в покрытии путевых расходов, воспользовались финансовой помощью для участия в тридцать пятой сессии Рабочей группы, на которой по ним был проведен обзор, или в сорок третьей сессии Совета по правам человека, на которой были приняты итоги обзоров по ним: Гайана, Гвинея-Бисау, Гренада, Египет, Кения, Кирибати, Кыргызстан, Лаосская Народно-Демократическая Республика, Лесото и Турция. Всего было профинансировано 10 делегатов.
- 12. В соответствии с резолюцией 6/30 Совета по правам человека об интеграции прав человека женщин в деятельность всей системы Организации Объединенных Наций и с учетом того, что в резолюции 5/1 Совета об институциональном строительстве Совета по правам человека Организации Объединенных Наций, в рамках которой был создан механизм универсального периодического обзора, предусматривается, что этот механизм должен полностью интегрировать гендерную перспективу (п. 3 k)), секретариат призывает государства рассмотреть возможность учета аспектов, связанных с гендерным балансом, в составе их делегации и при распределении обязанностей между ее членами. С начала третьего цикла универсального периодического обзора, в мае 2017 года, 33 женщины и 43 мужчины

получили финансовые средства. Из 10 делегатов, которым в 2020 году была оказана помощь по линии Фонда, 4 были женщинами и 6 — мужчинами.

- С целью стимулирования государств к получению поддержки из Фонда секретариат применяет инициативный подход, предполагающий ведение адресной переписки. За несколько недель до начала сессии секретариат направляет письма государствам, имеющим право на помощь со стороны Фонда, с описанием первоначальных шагов, которые необходимо предпринять для обращения за помощью, и с указанием установленных размеров основных причитающихся им выплат. Такой адресный подход позволяет государствам, в частности малым островным развивающимся государствам и наименее развитым странам, не имеющим представительства в Женеве, и поэтому не знакомым с правозащитными системой и механизмами, больше узнать о Фонде и обратиться с просьбой об оказании поддержки. Насколько это возможно, секретариат обеспечивает взаимодополняемость между поддержкой, оказываемой по линии Фонда, и поддержкой, оказываемой по линии Добровольного целевого фонда технической помощи для обеспечения участия наименее развитых стран и малых островных развивающихся государств в работе Совета по правам человека. С начала третьего цикла секретариат призывает государства назначить высокопоставленного представителя национального механизма отчетности и последующей деятельности в качестве члена делегации, пользующегося помощью в покрытии путевых расходов по линии Фонда.
- 14. В дополнение к покрытию путевых расходов Фонд также предоставляет суточные по ставке, действующей для Женевы на момент поездки. После того как правительство запрашивает помощь у Фонда, ему сообщается об официально установленных размерах причитающихся выплат в связи с путевыми расходами и суточных. От УВКПЧ требуется принять необходимые меры для заблаговременной выписки и оплаты билета. Эта система прямого оформления билетов УВКПЧ требует заблаговременного планирования, поскольку правительствам необходимо назначить своего делегата достаточно заранее, чтобы позволить секретариату организовать поездку и выписать билет в соответствии с официальными общими правилами Организации Объединенных Наций по оформлению поездок. Суточные выплачиваются двумя частями: 75 % от общей суммы выплачивается заранее либо банковским переводом, либо по прибытии в Женеву, а выплата остальной суммы и станционных расходов производится по завершении поездки на основании требуемых документов.
- 15. В таблице 2 представлены ежегодные расходы на проезд представителей правительств на сессии Рабочей группы по универсальному периодическому обзору и пленарные заседания Совета по правам человека.

Таблица 2 Расходы на проезд представителей правительств на сессии Рабочей группы по универсальному периодическому обзору и пленарные заседания Совета по правам человека

Γο∂	Количество стран, получивших помощь	Выплаченные суммы (в долл. США)
2008	6	16 885,00
2009	17	23 568,00
2010	23	39 942,00
2011	21	11 698,00
2012	3	11 295,00
2013	6	35 176,00
2014	15	53 939,00
2015	23	95 512,00
2016	26	82 300,25
2017	15	55 912,27

GE.21-05436 5

Γοὸ	Количество стран, получивших помощь	Выплаченные суммы (в долл. США)
2018	22	228 584,06
2019	26	179 496,78
2020	10	38 726,61
Всего		873 034,97

- 16. В марте 2020 года из-за пандемии COVID-19 в помощь на покрытие путевых расходов представителей для участия в сорок третьей сессии Совета по правам человека были внесены коррективы в соответствии с решением Бюро Совета от 2 марта 2020 года о поощрении представителей к тому, чтобы они воздерживались от поездок в Женеву для участия в оставшейся части сессии Совета. Следовательно, только одно государство воспользовалось помощью в покрытии путевых расходов для участия в принятии итогов обзора по нему.
- 17. Для обеспечения того, чтобы государства и все заинтересованные стороны могли конструктивно и в безопасных условиях участвовать в процессе универсального периодического обзора, секретариат в тесном взаимодействии с Канцелярией Председателя Совета по правам человека постановил перенести тридцать шестую сессию Рабочей группы по универсальному периодическому обзору, первоначально запланированную на май 2020 года, на ноябрь 2020 года. Было также принято решение о том, что тридцать седьмая сессия Рабочей группы, запланированная на ноябрь 2020 года, состоится в январе 2021 года. В связи с ухудшением ситуации с COVID-19 все мероприятия по организации поездок, которые были предприняты с использованием Фонда, на оставшуюся часть года были отменены.
- 18. В ноябре 2020 года швейцарские власти сократили максимальное количество очных участников с 50 до 5. Поэтому тридцать шестая сессия Рабочей группы была проведена в смешанном режиме, сочетающем личное участие с заранее записанными видеовыступлениями и видеопотоками в прямом эфире. Секретариат в сотрудничестве с Канцелярией Председателя Совета по правам человека принял новаторский подход и использовал Фонд для содействия дистанционному участию государств-членов, являющихся объектом обзора, и других государств-членов, в результате чего было сделано около 650 видеовыступлений и 350 звонков по видеоконференцсвязи в прямом эфире.

В. Учебные мероприятия

- 19. Круг ведения Фонда предусматривает возможность финансировать проведение брифингов в преддверии сессий Рабочей группы по универсальному периодическому обзору в целях оказания помощи странам в подготовительном процессе. Такие брифинги обычно состоят из пленарных сегментов и дискуссий в секционных группах, на которых рассматриваются порядок, процедуры и условия проведения универсального периодического обзора, ведется обмен информацией, а также обсуждение передовой практики и извлеченных уроков по вопросам организации национальных консультаций, создания межведомственных координационных механизмов (так называемых национальных механизмов отчетности и последующей деятельности), составления национальных докладов и участия в интерактивных диалогах, проводимых Рабочей группой и Советом по правам человека на пленарном заседании.
- 20. В своей резолюции 35/29 Совет признал решающую роль, которую играют парламенты, в частности в деле воплощения международных обязательств в национальные стратегии и законы, в том числе путем поддержки осуществления рекомендаций, сформулированных международными правозащитными механизмами, особенно рекомендаций, поддерживаемых соответствующим государством в рамках универсального периодического обзора. Следует отметить, что в контексте

универсального периодического обзора большинство рекомендаций требуют действий от парламентов или предусматривают такие действия.

- 21. Что касается Плана управления УВКПЧ на 2018–2021 годы, то уделение повышенного внимания парламентам как ключевым стимулирующим участникам любой национальной системы защиты прав человека позволит УВКПЧ добиваться результатов по всем основным направлениям деятельности. Усиление роли парламентов в поощрении прав человека посредством осуществления надзора наряду с выполнением ими своих законодательных и бюджетных функций позволит активизировать выполнение рекомендаций правозащитных механизмов; эффективнее увязать права человека с национальными усилиями и бюджетами в области развития; помочь выявлению, устранению и потенциальному предотвращению нарушений прав человека; укрепить равенство, включая гендерное равенство, и противодействовать дискриминации, в частности посредством законодательных усилий; улучшить подотчетность за счет надзора; и обеспечить более широкое участие, поскольку парламенты являются выборными органами, к которым имеют прямой доступ гражданское общество и национальные правозащитные учреждения.
- 22. В 2020 году, учитывая ограничения на количество очных участников в связи с пандемией, брифинги и семинары проводились смешанным образом в форме вебинаров. 13 и 14 июля 2020 года УВКПЧ совместно с Межпарламентским союзом (МПС) и Содружеством провело вебинары по привлечению парламентов к поощрению прав человека, в том числе к работе Совета по правам человека и к универсальному периодическому обзору, для парламентских комитетов по правам человека государств членов Содружества, из Африки, Европы и Карибского бассейна и Канады. В общей сложности 17 человек (5 женщин и 12 мужчин) приняли участие в сессии для Африки и Европы, а 26 человек (21 женщина и 5 мужчин) для Карибского бассейна и Канады.
- 23. Эти вебинары были направлены на повышение осведомленности членов парламентских комитетов по правам человека о необходимости всестороннего участия в поощрении и защите прав человека, а также о средствах для этого, в том числе в рамках работы Совета по правам человека и механизма универсального периодического обзора. Рабочее совещание предоставило участникам необходимые инструменты для более эффективного учета прав человека и налаживания и укрепления партнерских отношений между их комитетами и другими участниками, в частности национальными правозащитными учреждениями, гражданским обществом и неправительственными организациями, с целью координации стратегий поощрения прав человека. Участники обменялись опытом и составили «дорожную карту» осуществления для каждого парламента, в которой были учтены существующие рекомендации универсального периодического обзора и заключительные замечания договорных органов. В материалах УВКПЧ основное внимание уделялось обмену передовым опытом в области сотрудничества между парламентами и правозащитными механизмами Организации Объединенных Наций.
- 24. 17 и 18 ноября 2020 года УВКПЧ совместно с МПС и Содружеством провело рабочее совещание для парламентариев, отвечающих за права человека в государствах Азиатско-Тихоокеанского региона, а именно: Австралии, Кирибати, Малайзии, Мальдивских Островах, Науру, Новой Зеландии, Пакистане, Соломоновых Островах, Тонга и Фиджи. Рабочее совещание позволило участникам обменяться опытом и передовой практикой в отношении участия парламентов в работе Совета по правам человека и договорных органов, парламентских стратегий защиты и поощрения прав человека в свете пандемии COVID-19, а также участия парламентов в процессе универсального периодического обзора и выполнения вытекающих из него рекомендаций. Всего в нем приняли участие 17 человек (8 женщин и 9 мужчин).
- 25. С мая 2017 года УВКПЧ организует неофициальные брифинги в ходе сессий Рабочей группы по универсальному периодическому обзору для членов делегаций, участвующих в обзоре, в частности тех из них, которые прибывают из столиц своих государств. В ходе брифингов, которые проводятся на первой и второй неделях сессий, приехавшим делегациям представляется обзор последующей деятельности и мер по выполнению рекомендаций, вынесенных правозащитными механизмами, в частности

в рамках универсального периодического обзора, с учетом существующей передовой практики. Эти брифинги были положительно встречены государствами-членами, и они будут по-прежнему систематически проводиться для делегаций в ходе сессий Рабочей группы в рамках третьего цикла универсального периодического обзора.

26. К числу тем, охваченных в ходе неофициальных брифингов, относятся: введение в третий цикл универсального периодического обзора и его направленность на осуществление; обзор деятельности УВКПЧ на местах; национальные механизмы осуществления, отчетности и последующих действий; права человека и Цели в области устойчивого развития; и обзор Фонда добровольных взносов для содействия участию в универсальном периодическом обзоре и Фонда добровольных взносов для оказания финансовой и технической помощи в осуществлении универсального периодического обзора. С материалами, использованными в ходе брифингов, можно ознакомиться в разделе, посвященном универсальному периодическому обзору, на веб-сайте УВКПЧ6.

IV. Выводы

- 27. Генеральный секретарь в своем докладе об укреплении деятельности Организации Объединенных Наций в области прав человека путем содействия международному сотрудничеству и важном значении неизбирательности, беспристрастности и объективности⁷ заявил, что особое внимание к последующей деятельности и выполнению рекомендаций правозащитных механизмов дает системе Организации Объединенных Наций возможности для взаимодействия с государствами-членами. Он также заявил, что международное сотрудничество, в том числе в рамках правозащитных механизмов и в связи с их рекомендациями, является важной основой для получения государствами более значительных результатов как в достижении Целей в области устойчивого развития, так и в защите прав человека на уровне стран.
- В своем призыве к действиям в области прав человека Генеральный секретарь подчеркнул важность рекомендаций универсального периодического обзора для продвижения Повестки дня на период до 2030 года. Он призвал в полной мере использовать правозащитные механизмы, включая универсальный периодический обзор, для содействия осуществлению Целей в области устойчивого развития, особенно на национальном и местном уровнях. Он также более призвал эффективно использовать результаты универсального периодического обзора при планировании национального осуществлении последующей деятельности и представлении докладов, в том числе по Целям и при подготовке добровольных национальных обзоров. Кроме того, Генеральный секретарь заявил, что Организация Объединенных Наций будет более полно использовать свои правозащитные инструменты и отправные точки, включая универсальный периодический обзор, в качестве основы для решения задач, использования возможностей и удовлетворения потребностей XXI века и осуществления Повестки дня на период до 2030 года. С учетом того, что универсальный периодический обзор в соответствии с резолюцией 5/1 Совета по правам человека должен в полной мере учитывать гендерную перспективу, этот механизм имеет все возможности для того, чтобы внести свой вклад в другую ключевую область призыва Генерального секретаря к действиям, а именно в обеспечение гендерного равенства и равных прав женщин.
- 29. В 2020 году УВКПЧ выпустило практическое руководство по вопросу о том, как максимально использовать универсальный периодический обзор для достижения результатов на страновом уровне, для всех должностных лиц Организации Объединенных Наций в Центральных учреждениях, миссиях и страновых группах, отметив, что универсальный периодический обзор служит отправной точки для взаимодействия с государствами-членами. Данное руководство должно помочь подразделениям Организации Объединенных Наций

⁶ https://www.ohchr.org/EN/HRBodies/UPR/Pages/UPRMain.aspx.

⁷ A/72/351.

- в принятии мер в области прав человека в соответствии с их мандатами и в поддержку конкретных задач и показателей Целей в области устойчивого развития.
- 30. На фоне пандемии COVID-19 Верховный комиссар обратилась к международному сообществу с призывом подтвердить свою коллективную приверженность многосторонним решениям глобальных проблем. международной солидарности и сотрудничеству, как это закреплено в Уставе Организации Объединенных Наций. Пандемия COVID-19 — беспрецедентный кризис, несущий глубокие последствия для прав человека, — является суровым напоминанием взаимозависимости международного 0 сообщества настоятельной необходимости срочных коллективных действий, которые требуют солидарности и совместной ответственности людей, общества, международного сообщества и поколений, а также действий на глобальном, региональном и национальном уровнях. Поддерживая призыв Генерального секретаря к действиям, она подчеркнула, что права человека должны быть в центре коллективных действий и на переднем плане любых эффективных мер реагирования на кризисы и чрезвычайные ситуации.
- 31. В течение отчетного периода вследствие пандемии COVID-19 было проведено только две сессии Рабочей группы по универсальному периодическому обзору, и были отменены почти все мероприятия по организации поездок, которые были предприняты с использованием Добровольного фонда для участия в универсальном периодическом обзоре. Тем не менее Фонд продолжал содействовать участию представителей развивающихся стран, в частности наименее развитых стран, в соответствующей сессии Рабочей группы.
- С начала использования процедуры универсального периодического обзора и с учетом изначально поставленной задачи обеспечивать действительно универсальное участие в нем неизменно принимаются во внимание потребности и ограниченные возможности наименее развитых стран. Обеспечение информированного, регулярного и всестороннего участия государств, располагающих ограниченными ресурсами и не имеющих представительства в Женеве, наряду со всеми другими государствами требует проведения регулярной информационно-разъяснительной работы. Для тридцать шестой сессии Рабочей группы по универсальному периодическому обзору, которая была перенесена с мая на ноябрь 2020 года из-за пандемии, секретариат в сотрудничестве с Канцелярией Председателя Совета по правам человека принял новаторский подход и использовал Фонд для содействия дистанционному участию государств — объектов обзора и других государств-членов. Таким образом, было обеспечено примерно 650 видеозаявлений и 350 звонков по видеоконференцсвязи в прямом эфире, в ходе которых 1152 оратора (429 женщин и 723 мужчины) выступили с более чем 3000 рекомендаций в адрес 14 государств — объектов обзора.
- 33. Тридцать шестая сессия Рабочей группы стала десятой сессией третьего цикла универсального периодического обзора и первой смешанной сессией в истории механизма. Несмотря на исключительные условия участия, в работе приняли участие все государства объекты обзора, представленные на высоком уровне. В общей сложности в состав этих 14 делегаций входили 268 членов (149 женщин и 119 мужчин), из которых 60 представляли наименее развитые страны и малые островные развивающиеся государства. Полномасштабное участие государств объектов обзора, их представленность на высоком уровне и значительное число ораторов и рекомендаций свидетельствуют о сохраняющемся высоком уровне интереса к третьему циклу, приверженности международного сообщества сохранению актуальности многосторонности и правозащитных механизмов, включая универсальный периодический обзор, а также важности этого механизма на национальном уровне.

- 34. Кроме того, в течение отчетного периода секретариат продолжал оказывать государствам помощь не только в участии в универсальном периодическом обзоре, но и в осознании обзора как полноценного процесса, в частности на национальном уровне, с уделением особого внимания выполнению рекомендаций, вынесенных в ходе предыдущих циклов. Такому пониманию способствуют вебинары, организуемые УВКПЧ совместно с МПС и Содружеством в целях повышения роли парламентов и парламентских комитетов по правам человека в процессе универсального периодического обзора, в частности в деле воплощения международных обязательств в национальную политику и законодательство, а также брифинги, организуемые УВКПЧ в ходе сессий Рабочей группы по универсальному периодическому обзору для членов делегаций, участвующих в обзоре положения в их странах. Эти вебинары и брифинги позволяют государствам-членам обмениваться передовой практикой в отношении процессов осуществления и последующей деятельности на национальном уровне.
- Фонд добровольных взносов для содействия участию в универсальном периодическом обзоре играет важную роль в обеспечении вклада многих членов делегаций. Он позволяет этим членам принимать участие в представлении национальных докладов с изложением хода осуществления предыдущих рекомендаций на национальном уровне и вносить вклад в этот процесс, что способствует продолжению интерактивного диалога, который универсальный, независимый, беспристрастный и неполитизированный характер и качество которого способствует выработке рекомендаций, являющихся конструктивными, конкретными, ориентированными практические действия и осуществимыми с учетом национального потенциала. УВКПЧ будет продолжать данное стратегическое использование средств Фонда, которое способствует более глубокому пониманию обзора как полноценного процесса, в частности на национальном уровне, с уделением особого внимания выполнению рекомендаций.